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Životopis Dzogčhen Ponlop Rinpočheho 

 

zogčhen Ponlop Rinpočhe je významným učencem škol Ňingma a Kagjü 

tibetského buddhismu, a zároveň i realizovaným mistrem meditace, 

kaligrafem, vizuálním umělcem a básníkem. 

Rinpočhe cestuje a učí po celém světě a je velmi sběhlý 

v západní kultuře a technologii. Je znám svou vřelostí, 

humorem a jasností svých výkladu Buddhova učení, 

tak aktuálních pro dnešní dobu. 

 D

Rinpočhe se narodil v Sikkimu v Indii a byl rozpoznán 

Jeho Svatostí Šestnáctým Karmapou a Jeho Svatostí 

Čtrnáctým Dalajlámou jako sedmý v linii Dzogčhen 

Ponlop Rinpočheů. V roce 1979 J.S. Šestnáctý Karmapa 

udělil Ponlop Rinpočhemu formální zmocnění jakožto 

jednomu z držitelů linie Karma Kagjü a označil ho za 

syna svého srdce.   

Rinpočhe je duchovním vůdcem a prezidentem Nalandabodhi, sítě meditačních center 

působících zejména v Severní Americe, ale také na třech dalších kontinentech. Kromě 

toho Rinpočhe založil a řídí řadu dalších organizací. V roce 1994 založil neziskovou 

organizaci Nithrtha International zaměřenou na pomoc při integraci výpočetní techniky 

do tradičního tibetského studia. V roce 1995 založil Nithartha Institute, systematický 

program vyšších buddhistických studií pro západní studenty. Od roku 1996 Rinpočhe 

rovněž působí jako hostující profesor na Naropa University v Bouldru, Colorado. 

Nalanda West byla založena v Seattlu ve státě Washington jako centrum pro Americký 

Buddhismus s cílem napomáhat integraci buddhistické vědy o mysli do americké 

kultury. 

V roce 2008 Rinpočhe organizoval první návštěvu Jeho Svatosti Sedmnáctého Gjalwang 

Karmapy ve Spojených Státech, při které koordinoval harmonickou spolupráci 

buddhistických center napříč spojenými státy ve společné přípravě této neobyčejné 

návštěvy. Mezi Rinpočheho publikace patří Wild Awakening: The Heart of Mahamudra and 

Dzogchen, Penetrating Wisdom: The Aspiration of Samantabhadra, a nejnovější publikace 

Mind Beyond Death. 
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